

"GRACIA Y LEVADURA DE LA FALANGE"

Ha celebrado el Sindicato Español Universitario —"gracia y levadura de la Falange", le distinguió José Antonio— el XII aniversario de su fundación. Nació, primer sindicato del Movimiento, cuando empezaba el resaca de la Patria a golpes de valentía. Y fueron sus escuadras juveniles las primeras en dar la cara en la lucha traidora y oscura que plantó el odio y las torbias maneras de la antiespaña. Y las primeras en la lucha abierta que impuso la nobleza española para cortar definitivamente el paso de la barbarie por nuestras tierras. Sus miles de caídos en actitud heroica, las gestas de sus camaradas, modesta magnífica de la Patria, han dicho bien y sin duda la excelencia del servicio que el Sindicato prestó a España cuando para librarse de la muerte era preciso acudir a la bayoneta. Ahora, cuando lleva seis años de vida en la bien ganada católica paz española, puede afirmarse que también está en línea primera cumpliendo distinguido servicio en pro de la grandeza nacional.

Es preciso destacar esto para tanto que aún creen que el Sindicato Español Universitario nació para el solo fin de lucha en la calle o en la trinchera; para los que consideran todavía que la juventud estudiantil española no podía ser más que elemento útil en la revolución armada. El S. E. U., a los seis años de paz, muestra ya plenamente la eficacia de sus postulados para el mejoramiento de la cultura patria y lo indispensable de su inteligente impulso para llevar aquéllos de la mejor manera y con la máxima rapidez posible a la práctica.

El S. E. U., que consiguió la unidad en la Universidad española, la hermandad entre la juventud estudiantil; que, incorporado al Frente de Juventudes, realiza por sus propios medios una magnífica obra social —beotas, bolsas de estudios, comedores, y múltiples servicios, como el de información y orientación—; que coadyuva admirablemente a inspirar y desarrollar la obra legislativa de educación y cultura de nuestro Estado, si puede ostentar dignamente el calificativo de "Gracia y levadura de la Falange".

DEBATE EN LOS COMUNES SOBRE POLITICA EXTERIOR Y LA BOMBA ATOMICA

Attlee informó de su viaje a Washington y pidió decisión para evitar las guerras

Eden mostró su conformidad y puso de manifiesto las sospechas que suscita la actitud de Rusia

LONDRES.— Ha dado comienzo el debate de los Comunes sobre política exterior, en el que el primer ministro, Clement R. Attlee, dijo: «A mi juicio, es imposible aislar el problema de la bomba atómica del empleo de otras armas de destrucción. Hubo tiempo en que la guerra se libraba con armas que nos parecen hoy extraordinariamente primitivas, y en aquellos días podían reponerse en pocos años las pérdidas y destrucciones causadas por la guerra. Por grande que fuera la miseria causada, no era inmensurable. A veces, incluso, las pérdidas eran ligeras y los gobernantes podían considerar compensado el costo de una guerra por las ventajas que reportaba.

La bomba atómica es la más reciente palabra de la destrucción, pero puede no ser la última. Nos ha hecho ver como ninguna otra cosa que, si ha de sobrevivir la civilización, es preciso no haya repetición de la primera y de la segunda guerras mundiales.

HAY QUE ELIMINAR LAS GUERRAS

Por ello, al dirigirme al presidente, cuando hablé en Mansion House y en todas mis manifestaciones, pensé no sólo en la eliminación de la bomba atómica del arsenal de las naciones, sino en qué clase de orden es necesaria en una época en que la ciencia pone en manos de los hombres armas tan terribles. Hago resaltar esto porque en el pasado ha habido tentativas de eliminar ciertas armas y ciertos métodos bélicos. Hubo guerras en que el convenio de Ginebra fue observado por ambas partes, pero, hablando en general, la tentativa de desterrar ciertas armas fracasó. Los gases fueron prohibidos antes de la guerra 1914-1918 y ello no impidió su empleo en ella, y no me cabe duda que si los nazis lo hubiesen considerado de utilidad, hubieran empleado de nuevo los gases.

El bombardeo de las ciudades abiertas llenó un día de horror al mundo, pero en la última guerra ha sido la experiencia diaria de los ciudadanos de Londres. No creo que, salvo en muy pequeña medida, pue-

dan imponerse prohibiciones de esa clase al mundo. Considero que toda tentativa de ese género es tan fútil como las realizadas al final de la Edad Media para prohibir la pólvora como poco caballeresca. Tenemos que hacernos a la idea de que en una guerra de la envergadura de aquella de que acabamos de salir habrían de usarse todas las armas, y hemos de inferir que la utilización de la bomba atómica en gran escala sería la destrucción de las grandes ciudades, la muerte de millones de seres y el retroceso de la civilización en forma inimaginable.

LA ORGANIZACION DE LAS NACIONES UNIDAS PUEDE SOLUCIONARLO

Tenemos en perspectiva la reunión de la Organización de las Naciones Unidas, y ese, ese es el instrumento que, si todos se muestran resueltos a utilizarlo, puede señalar las reglas legales e impedir la guerra. Y digo «resueltos» a utilizarlo porque tal es, a mi entender, la esencia del problema. Lo mismo que ningún sistema de inspección o control de las armas puede funcionar sin buena voluntad, la Organización Internacional, por cuidadosamente edificada que esté, no tendrá valor si las naciones no están resueltas a prescindir de la guerra, o de la amenaza de guerra como instrumento político, si no determinan establecer tal confianza mutua que la guerra resulte cosa increíble.

Pero, en tanto que esta es la única solución verdadera, no ha de menospreciarse ni de ignorarse ninguna salvaguarda que ofrezca alguna probabilidad de éxito.

SE PRECISA RECIPROCIDAD

Attlee recordó que, en la declaración de Canadá y la Gran Bretaña hicieron constar su voluntad de intercambio de los conocimientos científicos fundamentales y de intercambio de hombres de ciencia

con cualquier nación. «Pido a la Cámara—prosiguió—tome nota de que ese deseo es de reciprocidad. No podemos saber qué otros descubrimientos científicos hay que puedan ser utilizados con fines bélicos. Por ello pedimos a todas las naciones que están dispuestas a hacer lo que hemos hecho y lo que estamos dispuestos a hacer».

LA UTILIZACION CON FINES PACIFICOS, LABOR DE AÑOS

El primer ministro dijo que el desarrollo de la energía atómica con fines pacíficos no es probable, por lo menos, algunos años. «Entre tanto», los métodos y procesos desarrollados ya pueden conducir a aquellos fines. Por algunos se ha encarecido que esos procesos se den a conocer al mundo, en la misma forma que se da publicidad a la información científica fundamental. No creo que ello fuera cuerdo.

LA BOMBA ATOMICA Y TODAS LAS ARMAS DE DESTRUCCION EN MASA

Attlee encareció nuevamente la necesidad de especificar que todo ha de basarse en la confianza, y seguidamente pidió a la Cámara que no sólo se trata de la energía atómica, sino de todas las armas adaptables a la destrucción en masa. «Ninguna de estas armas tiene lugar legítimo en los armamentos necesarios para los fines corrientes de seguridad interna o de protección de los Gobiernos contra la ilegalidad».

«Esta es nuestra declaración. Espero que el mundo entero responda al principio que entraña y que la propuesta que contiene de extender la información científica con fines pacíficos y para prevenir su utilización en la guerra sea aceptada por las demás naciones».

Los amigos perdidos y los hogares arruinados en la guerra están frescos en la memoria de todos nosotros. Hemos atravesado tiempos muy duros, pero para la mayor parte de la gente es difícil imaginar la devastación mayor que nos amenaza si los hombres no arreglan sus asuntos de forma que no los destruyan sus propios inventos. La Organización de las Naciones Unidas ha nacido casi al mismo tiempo que la bomba atómica. No se trata de nada vago ni de nada que quede fuera de nuestra vida nacional. Es la esperanza del mundo, llena de inmensas posibilidades. Deseo que todo hombre y toda mujer de este país y del universo sientan preocupación personal por el éxito de la Organización de las Naciones Unidas.

Y quiero terminar con unas palabras que dirigí el lunes al Parlamento canadiense: «A menos que

apliquemos a la solución de estos problemas un entusiasmo moral tan grande como el que los hombres de ciencia llevan a su labor de investigación, nuestra civilización, edificada sobre tantos siglos, perecerá de seguro».—(Efe)

EDEN CONTESTA EN SUSTITUCION DE CHURCHILL

LONDRES.— Después del discurso pronunciado por Attlee en la Cámara de los Comunes, el jefe de la oposición conservadora, Anthony Eden, declaró, en sustitución

(Pasa a la cuarta página)

La dimisión de Norman Armour no se debe a razones políticas

Obsequio del agregado de Prensa de Francia a los periodistas madrileños

ROMA, y en viaje de regreso a Madrid. Le acompaña su hijo. El ilustre diplomático se trasladó recientemente al Vaticano para despedirse del Sumo Pontífice, cerca del cual ha estado acreditado por nuestro Gobierno durante varios años. Poco después de su llegada, don Domingo de las Bárcenas fue saludado por algunas autoridades y amigos particulares. Se propone continuar seguidamente para Madrid, desde donde se trasladará a Londres.

MADRID.— El agregado de Prensa a la representación de Francia en Madrid ha obsequiado esta tarde con una copa de vino español a los periodistas madrileños y a los corresponsales extranjeros acreditados en la capital de España. Fueron atendidos solícitamente por dicho agregado, Sr. Defermeaux, y por el personal de la representación francesa en Madrid, como asimismo por el ministro francés. A primera hora de la noche se proyectó una interesante película sobre la vida de Rodin.

REGRESA EL SEÑOR DE LAS BARCENAS

BARCELONA.— El nuevo embajador de España en Gran Bretaña, don Domingo de las Bárcenas, ha llegado esta noche, procedente de

Barcelona. El jefe nacional del S. E. U. al Caudillo

MADRID.— Con motivo de la conmemoración del XII aniversario de la fundación del Sindicato Español Universitario, el jefe nacional del mismo, camarada Rodríguez de Valcarlos, ha dirigido el siguiente telegrama a S. E. el jefe del Estado:

«En fecha que conmemora los doce años de existencia del Sindicato Español Universitario, al servicio de los eternos destinos de España, firmo este telegrama con la máxima lealtad estudiantil española al régimen que encarna su persona. Respetuosamente, Valcarlos».

En el proceso Nuremberg se utilizan más de 2.500 documentos

Los acusados tratarán de señalar a Hitler como único culpable

Sensacional declaración de Frick sobre la sublevación de Roehm

NUREMBERG.— El Tribunal militar aliado que juzga a los criminales de guerra alemanes, reanudó sus sesiones a las 10'05 de esta mañana.—(Efe)

SELECCION DE DOCUMENTOS

NUREMBERG.— Roberto Storey, uno de los miembros del Ministerio Fiscal norteamericano, ha expuesto al Tribunal que juzga a los criminales de guerra el método seguido para encontrar, acopiar, reunir y ordenar los documentos probatorios que se han de presentar como pruebas por los Estados Unidos.

Según dijo Storey, en cada organización del ejército se agregó otra de carácter auxiliar integrada por personal militar y civil especializado, con la misión de incautarse y de conservar cuantos documentos se encontrasen en los archivos y en los registros que se practicaban a medida que las tropas aliadas se internaban en Alemania. «Los alemanes, tenían archivos precisos y voluminosos, dijo, y muchos de estos documentos estaban escondidos en minas de sal y otros lugares de aparente seguridad».

La correspondencia personal de Roehm, sus diarios, fueron encontrados detrás de una falsa pared en un viejo castillo bávaro.

Los documentos se reunieron en los centros militares con el fin de fríos ordenando; se computaron los índices y se hizo inventario y catalogación de los mismos. En junio

último, el fiscal norteamericano, Jackson, pidió a Storey que comenzase a preparar las pruebas documentales para el proceso y entonces empezó el examen minucioso de literalmente, centenares de toneladas de documentos del enemigo que fueron «cribados» y analizados desde el punto de vista de su valor probatorio para el proceso y luego se les envió a Nuremberg. «Al fin, hemos reunido aquí, en el edificio del Tribunal, más de 2.500 documentos seleccionados y archivados».

SOLO HITLER ERA EL RESPONSABLE

NUREMBERG.— Los fiscales que intervienen en el proceso que se celebra en esta ciudad creen que los acusados no tratarán de negar los crímenes que se les imputa, pero posiblemente afirmarán que no tuvieron responsabilidad en ellos por que, dada la organización política alemana, ellos se limitaron a cumplir órdenes recibidas de la superioridad. Se cree que tratarán de hacer responsable único al Führer, ya que ningún funcionario, por importante que fuera, compartía la autoridad suprema y por ello alegarán posiblemente que no se les puede considerar responsables. Los fiscales esperan que la defensa de los acusados trate de explotar los argumentos como único medio de escapar al castigo.—(Efe)

PLAN DE CONSPIRACION

NUREMBERG.— A las dos y cinco de la tarde se reanudó la vista de la causa contra los dirigentes alemanes acusados de criminales de guerra. En esta sesión, el fiscal norteamericano, comandante Frank Wallis, de Boston, dió lectura a un informe titulado «Plan de conspiración hasta 1939», cuya primera parte está dedicada a las primeras medidas adoptadas por el partido nacionalsocialista a raíz de la subida al Poder en 1933, para eliminar al partido comunista y a los demás de la oposición en Alemania. La nota saliente de la sesión fue una declaración del exministro del Interior del Reich, doctor Frick, relativa a la represión de un movimiento subversivo, dirigido por Roehm, en el año 1934 contra el nacionalsocialismo.

DECLARACIONES JURADAS

Al comenzar la sesión, fueron presentadas al Tribunal las declaraciones juradas de dieciocho de los veinte acusados presentes, en las cuales éstos reconocen sus categorías oficiales en el Estado nacionalsocialista. Tales declaraciones fueron pedidas por el fiscal norteamericano, Solamente Rudolf Hess y el mariscal Keitel se negaron a firmar la declaración en que se certificaba que habían ocupado los puestos que se les atribuye en la acusación. El primero de ellos alegó no recordar exactamente el desempeño los cargos que se le citaban. Se desconoce el motivo de la negativa del mariscal Keitel. La acusación se clasifica como jefe del Alto Mando alemán, miembro del Gabinete secreto y del Consejo de Ministros para la Defensa del Reich, así como mariscal de campo.

LOS DEFENSORES PIDEN LA TRADUCCION

Después de examinar las declaraciones juradas de los acusados, el presidente del Tribunal, Lawrence, dictaminó que los abogados defensores tienen derecho a impugnar cualquier documento que sea presentado por el Ministerio Fiscal. La defensa pidió al Tribunal que

los informes de la acusación sean traducidos al alemán. El presidente Lawrence contestó que el Tribunal examinará los medios para satisfacer la petición de la defensa.

LA DECLARACION DE FRICK

Seguidamente fue leída ante el Tribunal la declaración jurada del ministro del Interior del Reich, doctor Frick, relativa a la sublevación de Roehm en 1934. El texto de dicha declaración es el siguiente: «Yo, Wilhelm Frick, exministro del Interior del Reich, después de haber prestado juramento, declaro que Heinrich Himmler, en el mes de junio de 1934, pudo convencer a Hitler de que Roehm deseaba sublevarse. Se supuso que el movimiento subversivo iba a producirse en Tegernsee, donde se encontraron inmediatamente todos los dirigentes de la S. S. Goering, fué designado por Hitler para reprimir el levantamiento en el Norte de Alemania. A consecuencia de esta orden fué detenida mucha gente, y poco más de cien personas murieron, acusadas de traición. Todo esto se realizó sin ningún proceso legal. Fueron muertos donde se les cogió. Entre ellos se encontraba Gregor Strasser, que había sido jefe de la organización del Reich y uno de los dirigentes más destacados del partido nacionalsocialista. Cuando fué muerto, no se ocupaba de política, ya que se había separado del Führer en noviembre o diciembre de 1932. Himmler—prosigue la declaración jurada del doctor Frick, el fiscal norteamericano Wallis reanudó la lectura de su informe. Se ocupó de la campaña de los nacionalsocialistas contra la religión.

A continuación se refirió a la política nacionalsocialista en lo que se refiere a los judíos.

Una vez terminada la parte del informe del fiscal Wallis relativo a los judíos, el presidente del Tribunal levantó la sesión, que se reanudaré mañana a las diez. Serán las 4'30 de la tarde.—(Efe)

Radio Nacional de España inaugurará mañana, sábado, una emisión religiosa para América

MADRID.— Mañana sábado, día 24, a las una y quince minutos de la madrugada, dará comienzo una serie de emisiones semanales de carácter religioso, titulada «Campanas de España». Dicha emisión estará dirigida por el doctor don Bernardo Amón Ortiz, aesor eclesiástico de Radio Nacional y brillante escritor. La emisión religiosa «Campanas de España» será inaugurada con unas palabras de saludo a los pueblos de la América hispana, del reverendísimo señor arzobispo de Toledo, prímice de España, doctor Pla y Deniel.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION PRESIDE LA REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE SANIDAD

IV Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina

MADRID.— El Consejo Nacional de Sanidad se reunió bajo la presidencia del ministro de la Gobernación. El director, doctor Palanca, dió cuenta de la situación sanitaria, que es muy buena. El Consejo acordó reorganizar los Servicios de Sanidad Exterior, y aprobó el reglamento de profilaxis anti-venérea, y la ordenación de los médicos afectos a este servicio en el correspondiente escalafón, dentro de los créditos presupuestarios. Se acordó proceder, de acuerdo con el Ministerio de Agricultura, a la ordenación sanitaria del abastecimiento de leche en todo el territorio nacional. Finalmente se procedió a la ordenación de la tarifas que deberán pagar los servicios de desinfección y asenamiento. Se fijaron las fechas para la inauguración de nuevos servicios sanitarios. En Porcuna, el día 29, se inaugurará un centro, y otro, contra la tracoma, en Aguilas.

MADRID.— El IV Concurso Nacional de Danzas de la Sección Femenina, se ha celebrado esta tarde en el Teatro Español, totalmente lleno de público. El acto constituyó un espectáculo magnífico. Bilbao, Zaragoza y San Sebastián consiguieron los primeros premios.

Actuaron los grupos de Juventudes de la Sección Femenina de Palencia, Zamora y Bilbao. De Sección Femenina: Jumilla, Pajares (Oviedo). Cuantana de la Serena (Badajoz), Lérica, Carlet (Valencia), Carlet, Daimiel, Sevilla (Valencia), Villarejo de Salvanes (Madrid), Palma de Mallorca, Logroño, Granada, Vigo, San Sebastián, Zaragoza y Tárrega (Lérica).

El Jurado, integrado por artistas y críticos de arte, en representación de diversas sociedades artísticas, dió el siguiente fallo: Juven- tudes, primer premio, Bilbao; segunda, primer premio, Bilbao; segunda, primer premio, Palencia.

Danzas: Primera categoría: Zaragoza, Lérica, Sevilla y Tenerife. Segunda categoría: Carlet (Valencia), Quintana, Daimiel, Jumilla y Pajares. Y en Mixtos: San Sebastián, Mallorca, Granada, Tárrega, Vigo, Zaragoza, Salamanca y Villarejo.

DESCUBRIMIENTO DE LA ESTADIA DE DON ANTONIO DE NEBRJJA

MADRID.— Esta mañana se ha celebrado en el Patio de Cristales del Ministerio de Educación Nacional el descubrimiento de una estadia de bronce dedicada al ilustre polígrafo y gramático Antonio de Nebrija, obra del escultor fallecido don José Laffita, y que será instalada en el monumento erigido en el pueblo natal del sabio español. Asistieron al acto el ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín; directores generales del Departamento y otras personalidades y jerarquías, así como numerosos académicos, artistas y críticos.

Hicieron uso de la palabra don Pascual Galindo, quien explicó las gestiones llevadas a cabo por la Junta de homenaje a Antonio Nebrija desde su fundación, y el director general de Enseñanza Media, Sr. Ortiz, quien dió que por deseo expreso del Sr. Ibáñez Martín se exponía la escultura en el Ministerio para que la admiraran las personalidades de Madrid antes de ser trasladada al magnífico pedestal que le espera en Nebrija.

LA COSECHA ESPAÑOLA DE PIMIENTO MOLIDO

MURCIA.— Más de treinta y seis millones de pesetas ha representado para España la última cosecha de pimiento molido. En esta región se cultiva en forma extraordinaria,

si bien se ha extendido ya a Extremadura y Andalucía, aunque en escasa proporción. El pimiento se cultiva actualmente en tres zonas productoras de la provincia, clasificadas por su calidad en tres clases. Su adquisición es muy solicitada, siendo Estados Unidos y Argentina los principales mercados consumidores. Debido al incremento alcanzado en su producción, la cosecha última se ha triplicado en relación a la del año 39, y ha sido superior a ocho millones de kilogramos. En total, desde la liberación, se han cosechado más de 26 millones de kilos de pimiento, que han reportado un beneficio superior a los 124 millones de pesetas.

Negrin se declara enemigo del "gobierno" Giral

El problema de la República española—dijo— está sumido en un mar de hielo

MEJICO.— En un discurso pronunciado ante sus amigos políticos, Negrin declaró que abandona Méjico siendo enemigo del Gobierno Giral que—dijo— no responde, por su tibieza, a ninguna de las necesidades actuales de la causa republicana española. Pidió la exclusión del Gobierno de los socialistas del grupo que encabeza Prieto, cuya representación ministerial integran De los Rios y Trifón Gómez.

En una carta dirigida a Martínez Barrio, Negrin manifiesta que en la última reunión de las Cortes votó a favor del Gobierno para evitar un escándalo irreparable, pero que no puede seguir apoyándole, ya que con su falta de viabilidad hizo que la gran Prensa y la opinión pública internacional juzgaran hoy la causa de la República española con algo peor que la hostilidad: con persi-

El alto comisario felicita al Jalifa con motivo de la Pascua de Aid El Kebir

Entre el teniente general Varela y S. A. I. Muley Hassan se cruzaron cordiales discursos

TETUAN.— El alto comisario, teniente general Varela, ha felicitado a S. A. I. el Jalifa en su Palacio de Mexuar con motivo de la Pascua de Aid El Kebir. Acompañaron al alto comisario los generales con mando en plaza, el secretario del Gobierno, delegados de Servicio, Cuerpo consular y otras autoridades. En el Salón del Trono el tenien-

te general Varela pronunció un elocuente discurso ensalzando al pueblo marroquí y poniendo de relieve la magna empresa que España se trazó y cumple con generoso desinterés, e hizo votos por la prosperidad del Jalifa, su Gobierno y su pueblo.

Contestó el Jalifa con brillantes palabras, en las que puso de manifiesto el amor que por España siente el pueblo marroquí, y rogó se transmitiese su cordial agradecimiento al Jefe del Estado español y al Gobierno, haciendo votos por la prosperidad de España.

LLEGADA A LA GUINEA ESPAÑOLA DEL NUEVO SUBGOBERNADOR

BATA (Guinea española).— Ha llegado el subgobernador, comandante Chicharro Lamamié de Clairac, y ha tomado posesión de su cargo. Fué recibido y cumplimentado por el subgobernador accidental, administradores territoriales, Consejo de vecinos, Ordenes religiosas y representantes de todos los servicios oficiales, así como el personal europeo y numerosos elementos indígenas. En el subgobierno se celebró una brillante recepción con asistencia de todas las autoridades. La carifosa acogida fué amenizada por partidos de fútbol y otros actos deportivos.

LLEGADA A MADRID DEL MINISTRO DE ESPAÑA EN TANGER

MADRID.— En avión, procedente de Tanger, ha llegado el ministro de España en aquella ciudad

LA VIDA del DIA

Hoy vamos a reproducir íntegramente un «espejo» que ha caído en nuestras manos y que lo encontramos ajustadísimo a lo que nos proponíamos comentar. Así, pues, recordamos y pegamos: «¡Muy bien! — ha exclamado doña Segismunda al leer la nota de la Fiscalía de Tasas, relativa al aceite—. ¿De modo que algunos comerciantes no nos entregan la ración justa de aceite que nos corresponde? Así se explica que luego haya por ahí todo el aceite que se quiera a precios astronómicos...»

Doña Segismunda ha vuelto a leer la nota de la Fiscalía y ha seguido diciendo:

«¿Y cómo averiguo yo si el distinguido industrial que me surte se queda con parte de mi aceite de racionamiento? Yo ya sé que no me ha de valer decir al mencionado comerciante: «¡Usted ya sabe, amigo mío, que está en la ineludible obligación de entregarme justamente los mililitros que me han sido asignados para esta semana. Si no lo hace usted, incurrirá en sanción y será castigado. El industrial oíría esto por un oído y le saldría por el otro. Abrir la espita del aceite, le dejaría correr y se iría cortando por donde quisiera...»

«¿Y cómo lo mido yo? ¿Hay alguna medida graduada para eso? Si fueran gramos sería otra cosa, pero mililitros...»

Doña Segismunda se sume en un mar de confusiones y entiende que lo mejor sería que se suprimiese de un plumazo la medida actual y se cambiase por gramos

a secas: 200 gramos, 225 gramos, 250 gramos, lo que fuese, pero medida fácil al peso en las mismas balanzas de precisión de las tiendas: «Tanto pesa la botella y tanto me tiene usted que dar». Así no habría error posible, y esos industriales desaprensivos, que denuncia la Fiscalía de Tasas, como capaces de quitar algo de la medida que a cada uno le correspondiese, andarían con pies de plomo...»

De no ser así, doña Segismunda no tendría miedo de medir su parte en tanto que ésta no sea traducida a gramos de una manera oficial. ¿Cuántos gramos son 200 mililitros? Una vez sabido esto, sin quitar ni poner tilde, las infracciones cometidas por los industriales pueden ser denunciadas a la Fiscalía para que ponga todos los medios de que dispone y meta en cintura a los desaprensivos industriales, capaces de lucrarse en el pequeño con gravísimo perjuicio del consumidor de buena fe... El Reportero.

Y ¿qué nos dice usted con esto? ¿preguntarán nuestros lectores.

Pues, muy sencillo. Que eso de las habas y su cocción, es amargo de todas las latitudes; que algo nos han «soplado» al oído, y que no tendría nada de particular si un día cualquiera nos encontráramos con que la Fiscalía de Tasas de Logroño había dado otra nota parecida a la de Santander. Si porque resulta que, un amable compañero santanderino, nos ha «servido» hoy la nota hecha y a él nos dirigimos con estas frases finales: Gracias, compañero «El Reportero». Has trabajado para los dos y te adeudo... ¡Bueno; conformate con un apretado abrazo y oláale con un día encuen'tra algún alivio en mi modesta acción! De paso puedes decirle a doña Segismunda que algo parecido sucede en Logroño a otras muchas señoras que quisiera variar en el nombre pero no en las inquietudes respecto del aceite y de otros muchos artículos.

B. de la C.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

CAMPANA DE HIGIENE

No se necesita, ciertamente, hacer grandes esfuerzos para convencer a todo el mundo de las ventajas que llevan consigo las observaciones de las reglas de higiene. La sola definición es suficiente para que a nadie pase inadvertida su importancia; es la que nos enseña a conservar la salud, a disminuir el número y gravedad de las enfermedades y a aumentar y hacer más agradable, dentro de lo posible, el período de vida que la Providencia nos tenga señalado.

La salud es la riqueza de los que no tienen otra cosa, y a ello debiéramos añadir que, en rigor, es la riqueza absoluta, porque de nada nos sirven todos los dones de la fortuna, si se tiene la desgracia de no tener un cuerpo y un espíritu sanos.

La salud se pierde más aún que por los mil enemigos que la acechan, por nuestro propio descuido; debemos cuidar de nuestra higiene;

la limpieza es el factor más importante para nuestra salud; el aire y el sol son dos agentes que tonifican y alegran nuestras viviendas y vitalizan nuestros organismos; y, de esta forma, vosotros y vuestros hijos os conservaréis sanos y seréis el orgullo de nuestra nación.

Delegación Prov. de Sindicatos

OBRA SINDICAL «PREVISION SOCIAL»

Al objeto de confeccionar una relación nominal ampliatoria del censo llevado a cabo oportunamente en virtud de orden ministerial de 12 de enero de 1942, todos los ancianos residentes en esta capital que en primero de enero de 1940 tuvieran cumplidos 65 años, o 60 a 65 en caso de invalidez y hubieran trabajado por cuenta ajena 5 años después de 1921, se personarán en las oficinas de esta Jefatura Provincial, Baños, 9, al objeto de incluirse en las referidas relaciones nominales, bien entendido que el plazo expirará el día 10 del próximo mes de diciembre.

CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

Gobierno Civil

SECRETARIA PARTICULAR

En grado creciente, continúan llegando a esta Secretaría ofrecimientos de familias de la capital y de la provincia, de albergar niños europeos, colaborando de este modo a la iniciativa del Gobierno español.

Han comenzado a recibirse donativos de entidades particulares con destino a la próxima «Campaña de Navidad», organizada bajo los auspicios de la Obra, Social del Movimiento.

Habiendo sido autorizada por la superioridad la salida de España del súbdito argentino Rafael Ramírez Royo, se ruego su presentación en la Comisaría del Cuerpo General de Policía, con objeto de formalizar su pasaporte.—El Gobernador Civil.

Junta Provincial de Paro

PRORROGA DE PLAZO PARA SOLICITAR LOS BENEFICIOS QUE, PARA LA EDIFICACION DE VIVIENDAS, CONCEDE LA LEY DE 25 DE NOVIEMBRE DE 1944 Y DISPOSICIONES COMPLEMENTARIAS

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al 4 del corriente, aparece publicado el decreto del Ministerio de Trabajo, de 19 de octubre último, que, literalmente, dice:

«El propósito del Gobierno proseguir con la máxima intensidad posible la acción encaminada a la lucha contra el paro, y a la resolución del problema de escasez de viviendas, a cuyos dos fines tiende conjuntamente la ley de veinticinco de noviembre de mil novecientos cuarenta y cuatro, relativa a la construcción de viviendas para la clase media, y hallándose próximo a terminar el plazo concedido por dicha ley para solicitar la concesión de los beneficios que en la misma se otorgan, todo aconseja prorrogar los plazos señalados en el artículo primero de la citada ley de veinticinco de noviembre de mil novecientos cuarenta y cuatro, y seis el término fijado en el artículo primero de la ley de veinticinco de noviembre de mil novecientos cuarenta y cuatro, para solicitar la concesión de los beneficios que en dicha ley se otorgan. El plazo para concluir las obras, determinado en el propio artículo primero, se contará, para los que solicitan la concesión de los beneficios dentro de la prórroga que por este decreto se establece, desde la fecha en que se con-

Servicio Nacional del Trigo

DECLARACION DE MAIZ

El próximo día 30 de los corrientes finalizará en todos los Ayuntamientos de la provincia la declaración de cosecha obtenida de maíz. Los productores de dicho artículo, intervenido por este S. N. T., prestarán la declaración en el impreso C-1 complementario, reservándose un ejemplar y entregando el otro en el Ayuntamiento.

En ellos se hará constar, además de la cosecha obtenida, las cantidades reservadas para siembra, consumo y venta al S. N. T.

Si algún productor de maíz no tuviese reserva alguna de trigo y centeno para consumo familiar o en cantidad insuficiente para alcanzar el total de reserva autorizada, podrá reservarse o completar con maíz lo que corresponda, solicitándolo de la respectiva Alcaldía para su traslado y aprobación por esta Jefatura.

Los Ayuntamientos enviarán a este Servicio una colección de las citadas declaraciones presentadas, reuniendo en un ejemplar C-1 los totales que arrojen los datos contenidos en las mismas. Este envío deberán realizarlo antes del día 5 de diciembre próximo.

En ellos se hará constar, además de la cosecha obtenida, las cantidades reservadas para siembra, consumo y venta al S. N. T.

Si algún productor de maíz no tuviese reserva alguna de trigo y centeno para consumo familiar o en cantidad insuficiente para alcanzar el total de reserva autorizada, podrá reservarse o completar con maíz lo que corresponda, solicitándolo de la respectiva Alcaldía para su traslado y aprobación por esta Jefatura.

Los Ayuntamientos enviarán a este Servicio una colección de las citadas declaraciones presentadas, reuniendo en un ejemplar C-1 los totales que arrojen los datos contenidos en las mismas. Este envío deberán realizarlo antes del día 5 de diciembre próximo.

SECCION RELIGIOSA

CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO.

—Círculo de estudios. —Hoy, viernes, a las ocho en punto de la tarde, tendrá lugar en el centro el círculo de estudios. Versará sobre «Pax Romana». Acudid todos los circulanterios.

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATORICA. — Centro parroquial de Palacio. — Mañana, sábado, a las ocho y media de la tarde, tendrá lugar el retiro mensual reglamentario para todos los jóvenes de este centro, al que quedan invitados todos los jóvenes feligreses, sean o no de Acción Católica.

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATORICA. — Parrquia de la Redonda. — Se recuerda a todas las jóvenes de este centro, que hoy, viernes, a las ocho, tendrá lugar la reunión de estudios correspondiente a esta semana, en su local, Gallarza, 2, primero.

Se ruego la puntual asistencia. PP. CARMELITAS. — Está celebrándose con solemnidad la novena al Doctor de la Iglesia y Padre de la Reforma Carmelitana, San Juan de la Cruz.

Mañana, sábado, festividad del Santo, habrá misa solemne cantada, a las siete y media, y a las ocho y media, rezo del Rosario y ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., santo Rosario, sermón a cargo del R. P. Demetrio de San José, cánticos y veneración de la reliquia del misterio Doctor.

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATORICA. — Centro Interparroquial Especializado de Obreras. — Mañana, sábado, día 24, a las siete y media de la tarde, en la capilla de las Religiosas Adoradoras, tendrá lugar el retiro mensual dirigido por el consiliario del centro, R. P. Gúrpide, S. J.

Además de recordar a las asociadas la obligación de su asistencia al acto, se invita a cuantas obreras deseen asistir.

LA NOVENA DE LA MILAGROSA. — Continúa celebrándose con extraordinaria asistencia de fieles la solemnisísima novena en honor de la Virgen Milagrosa. El predicador, M. I. Sr. don Miguel Berger, glosó elocuentemente en su sermón de ayer la primera parte de la jaculatoria de la Santa Medalla: «¡Oh María, sin pecado concebida!». Los cultos del novenario revisten extraordinaria brillantez.

Se acordó celebrar, por primera vez en Logroño, «la fiesta del niño», patrocinada por la Junta de Protección a la Infancia, que destinó una importante cantidad para varios premios, siendo las más importantes destinadas a las Madres Mercenarias, que criaban niños de la Beneficencia, cuyo número era muy elevado.

—Se publicó un bando de la Alcaldía participando que, a fin de dar cumplimiento a lo ordenado por la Junta Provincial de Subsistencias alimenticias, carboles y pienso para ganados, deberían presentar los interesados en la Alcaldía, el día primero de cada mes, un resumen, por triplicado, del movimiento de especies habido en sus establecimientos durante el mes anterior.

—En la campaña de «Recreación» ante muy numeroso público jugaron un partido el primer equipo de dicha sociedad y el del Regimiento de Bailén, ganando los recreacionistas por uno a cero. De «Recreación» se distinguió Lecca, que se mostró como en sus mejores tiempos, y le secundó aráminamente Pascual, cuyo juego agradaba más cada día. El referee, señor Labad (A.), estuvo bien.

—La dirección del Laboratorio Municipal participó a la Delegación de Subsistencias que, del análisis de varias muestras de leche recogidas, se deducía una escasa alimentación de las vacas y se ofrecía a los industriales interesados, trasladándose la necesidad de mejorar dicha alimentación, porque había pienso sobrante para que la leche tuviera las debidas condiciones para el consumo, pues caso contrario las sanciones que se impondrían llegarían al máximo.

—En el día de hoy hizo bastante frío, registrándose de temperatura máxima, 12 grados; media, 8,5, y mínima, 1,2, bajo cero.

HACE 50 AÑOS. — Regresaron de Santander el coronel del Regimiento de Bailén señor Carballo y la banda de música del mismo, después de ver marchar a Cuba, en el vapor «Montevideo», al batallón expedicionario de dicho Regimiento. Acompañaron al coronel hasta la salida del buque el señor obispo de aquella diócesis y el general Borrero; al partir el vapor estaba altamente emocionado el coronel y dijo al señor obispo: «Despido a dos hijos, al batallón a mis órdenes y al hijo que con mi apellido lleva la bandera del Cuerpo». Efectivamente, el abanderado del batallón era hijo del coronel señor Carballo.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— José Ignacio Mocosco del Prado Alonso, María Teresa Eufemia Rivero Díez y María Luisa Martínez Ramirez. Defunciones. — María Rosa Ramos Gómez, de 3 años, de Logroño; Leandra Valencia Navas, de 88 años, de Tudellilla, y Ramona Pérez Drovet, de 84 años, de Logroño.

Plaza de Toros de Logroño

El próximo domingo, día 25, se sacará a concurso el arriendo de la Plaza de Toros de esta capital, para su explotación durante los meses del verano de 1945.

El pliego de condiciones puede examinarse en la Banca de don Juan Paredes, donde se admitirán las proposiciones, en horas cerradas, hasta las 12 horas del citado domingo.

El presidente del Consejo de Administración, Daniel Trevijano.

Oportunidad!

Para traida de aguas se venden 200 metros tubería de hierro fundido de 60 m/m interior, en perfecto estado. Informes, Canalejas, 7, Taller.

LA FESTIVIDAD DE SANTA CECILIA EN LOGROÑO

La festividad de Santa Cecilia, Patrona de los músicos, se celebró ayer, en nuestra ciudad, con diversos actos religiosos y profanos.

Por la mañana, a las ocho, y con nutrida concurrencia de fieles, se celebró en la iglesia de Santa María de Palacio una solemne misa cantada a tres voces por el coro de la Juventud de Acción Católica, que lo hizo de un modo perfecto.

Por otra parte, la Banda Municipal de Música, que ya el pasado domingo honró a su Patrona con una misa, celebró ayer la festividad de día, reuniéndose todos sus componentes en una cena de simpáticos y alegre ambiente, y con actos análogos puede decirse que celebraron las fiesta todas las orquestas

y agrupaciones musicales logroñesas.

En la emisión de noche de Radio-Rioja, y organizado por la Asesoría de Cultura y Arte del Frente de Juventudes, fué radiado un notable concierto de clarinete a cargo del solista José Luis Aragón, miembro de la banda de música del F. de J., acompañado al piano por la profesora doña Elisa Rodríguez. La audición resultó en extremo interesante y puso de manifiesto la indiscutible valía del ejecutante que, lo mismo que la señorita Rodríguez, fué muy felicitado.

En el Asilo Provincial se celebró la fiesta de Santa Cecilia con una alegre diana, ejecutada por los componentes de la banda del Frente de Juventudes, por el interior del Establecimiento.

Hubo misa solemne, durante la cual la banda interpretó composiciones adecuadas.

Por la tarde fueron obsequiados por el señor director del Asilo con una merienda extraordinaria.

En general, transcurrió la fiesta en medio de grato ambiente de alegría y de amable recuerdo.

Asociación de las jóvenes de ACCION CATORICA

RETIRO ESPIRITUAL

El centro de las jóvenes de Acción Católica de Santa María de la Redonda, en su deseo de llevar a la práctica su fin específico, que es la formación sólida de sus miembros, ha organizado los actos siguientes para el retiro mensual reglamentario que se celebrará, D. M., el domingo, día 25, en la capilla de María Inmaculada (Servicio Doméstico), dirigido por el R. P. Gúrpide, S. J.

Distribución: Ocho y media, meditación; nueve y media, santa misa comunión (a continuación desayuno); diez y media, tiempo libre; once menos cuarto, meditación con exposición; doce menos cuarto, tiempo libre; doce y cuarto, lectura espiritual; doce y media, examen práctico y bendición.

¡Acudid, jóvenes de Acción Católica, y quedáis invitadas todas las jóvenes en general, a estos actos que para vosotras se han organizado, rogándoos la más puntual asistencia. La que no puedan asistir desde su comienzo, se os ruega la mayor puntualidad a la segunda meditación.

Las que deseen desayunarse en el Servicio Doméstico, avisen en el día de hoy a sus respectivas señoras o vocal de Piedad, teléfono 23-29.—La Vocal de Piedad.

Un año más la banda «Unión Musical Oyonesa», que dirige D. Francisco Ibáñez, ha celebrado la festividad de su Patrona, Santa Cecilia, asistiendo a las ocho a una misa en sufragio de los difuntos, y a las once, a una misa solemne, amenizada en el armonium, cantada por los músicos, interpretando éstos al alzar el Himno Nacional.

Cumplidos sus deberes religiosos por ellos organizados, los componentes de tan brillante banda dieron diana y ejecutaron pasacalles y baile gratuito en el «Salón de Fiestas», reuniéndose además en comida y cena, en la que una vez más estrecharon los lazos de amistad que une a los músicos de la «Unión Musical Oyonesa», que en este año recorrieron importantes pueblos de la provincia de Alava, con sus seis días de fiestas en Vitoria durante las de la Blanca, Navarra y Rioja; en la capital de esta última en las procesiones más solemnes.

También los componentes de la orquesta «Ritmo» celebraron la festividad de su Patrona Santa Cecilia con una comida, y por la noche interpretaron baillables en la plaza.

ATENCION

SASTRES — MODISTAS En el almacén de la calle del Carmen núm. 8, se compran recortes de paño a 7 pesetas kilo, y de modista a 5 pesetas. Limpios de hilos.

También se compran gomas de todas clases, papel a 70 céntimos kilo, y chatarras.

OCASION

Vendo o traspaso Bar «Recalzo». Razón, Vara de Rey, 20, 2.ª, iz.

Hoy- Teatro Moderno

Continúa desde las SIETE SENSACIONAL ESTRENO

AL SUR DE PAGO-PAGO

La historia de dos hombres y una mujer cuya única ley era su propia codicia. Un apasionante film de aventuras, en el que VICTOR Mc LAGLEN, el coloso de la pantalla, hace una genial creación, con JOHN HALL y FRANCES FARMER.

La mejor película de ambiente tropical. NO DEJE DE VERLA.

DE SOCIEDAD

Natalicio. — Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, la joven señora María Luisa Ramirez, esposa del maestro cortador del «Comercio Nuevo», don Eugenio Martínez.

Felicitamos a los venturosos padres de la nueva logroñesa, a la que se le impondrán los nombres de María Luisa, y deseamos para esta dilatada y feliz existencia.

Teatro Bretón

— Mañana sábado — EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO ARTISTICO

MERCEDES VECINO

La popular estrella de la pantalla española, al frente de un selecto conjunto de artistas PRESENTA su espectáculo de OPERETAS — ESTAMPAS SAINETES — CANCIONES COMEDIAS — REVISTAS

Dos únicos días de actuación. Dos programas distintos. Un espectáculo nuevo y original presentado con todo lujo y fastuosidad.

Los Sres. abonados a la Compañía anterior tendrán reservadas sus localidades en taquilla, mañana sábado, de 11 a 1.

SANTONICE Vd. HOY, VIERNES, POR LA NOCHE, A LAS 10'30

RADIO ANDORRA

PARA ESCUCHAR UN CONCIERTO

BARBARA WARD

Programa de música clásica

PRODUCTOS DE BELLEZA DE PRESTIGIO MUNDIAL.

BONITA OCASION

ESTERANIZ VENDE TODAS ESTAS FINCAS EN CONJUNTO EN ALCANABRE

- 1.ª Pieza del Fuentel del Moro, cabida de cinco fanegas y media con cinco cuartillos; a dicha finca se le da un grupo de cinco parcelas para mejorar la finca.
- 2.ª Pieza de la Barca, de la misma cabida que la del Fuentel del Moro; a esta finca se le da tres parcelas que están debajo de la pieza, con 130 chopos, 30 árboles frutales de peras y melocotón, y otras dos parcelitas que se le dan a la misma finca.
- 3.ª Pieza de trece celeminas y un cuartillo, encima de la cabafia del guarda.
- 4.ª Pieza en el Soto de Abajo, de una fanega, con veinte árboles frutales.
- 5.ª Pieza de catorce celeminas, con veinte árboles melocotonares, campillo rieto.
- 6.ª Pieza de dos celeminas, con dos árboles frutales.

Todas estas fincas tienen regadío permanente, libres de colono y sin fruto.

Informes: ONCE DE JUNIO, 1, entresuelo, izquierda.

COMPRAMOS

máquinas de hacer punto de media aunque estén estropeadas.

Indiquen tamaño, marca, grueso, estado y precio al Apartado 1081.

MADRID

Hoy...CINE OLYMPIA

CONTINUA DESDE LAS SIETE

LA PELICULA MAS SENSACIONAL DE LA TEMPORADA

LA DE MAYOR EXITO!

Policia Montada del Canada

TOLERADA

GARY COOPER y MADELINE CARROLL

¡SOBERBIO TECNICOLO!

Una obra gigante del mago CECIL B. DE MILLE.

BUTACA ... 3 Ptas. — PRIMER PISO ... 2 Ptas.

FRONTON BETI-JAI

MAÑANA SABADO

GRANDES PARTIDOS A RAQUETA Y UN FORMIDABLE PARTIDO A MANO

Chiquito de Iraeta y Atano IV

contra

Bolinaga y Artazo

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exitos)

A las 5 y 7'30 numerada

MONUMENTAL Y EXTRAORDINARIO ESTRENO

Metro Goldwyn Mayer 1945/46!

Uña y carne

TOLERADA MENORES

con

WALLACE BEERY

y

MICKEY ROONEY

Esperanza y fortuna pendientes de la vida de un caballo.

Una gran pareja unida por una amistad leal que da lugar a incidentes pintorescos y sentimentales.

Taquilla abierta desde las 4.

Encargos: Teléfono 10-43.

Sin DESCALZARSE...

...con solo 5 segundos

¡mismo

repondrá sus botines

Confort Patent

PEDIDOS A EXCLUSIVAS "LEVANTE"

Apartado 848.-VALENCIA

DEPORTES

INFORMACIÓN REGIONAL



FUTBOL

Del partido del domingo

«DÍA DEL CLUB»

Hoy no queremos echar leña al fuego vivo en que arde la afición por la visita del Arenas de Zaragoza a Las Gaunas. Bastante lo avivan los nerviosismos y emociones motivados por la sensacional contienda de areneros y blanquirojos.

Vamos en cambio a aprovechar el trascendental partido para aplaudir la labor silenciosa, constante y eficaz que viene realizando la directiva del D. Logroñés y a justificar y sustentar algunas de sus determinaciones con ocasión de este encuentro.

Con bastante frecuencia, traemos al conocimiento del público y afición noticias relacionadas con adquisiciones de jugadores. Corona, Ezequiel, Latorre, Vallejo... son elementos valiosísimos que han reforzado el once blanquirojo, con miras a su mejor clasificación y en el peor de los casos, a demostrar a los socios blanquirojos y aficionados en general, el afán de sus directivos por satisfacer plenamente los deseos de cuantos anhelan el progreso del Deportivo Logroñés. Tomaseñ, el gran preparador del equipo, es otra prueba de la meritísima labor de la Junta logroñesa.

Guía sanitaria

J. FRAILE

Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial.
MATRIZ — PARTOS
Doce de Junio, 11. — (CSP 16-22, C. S. P. n.º 78.)

F. PONS

DIGESTIVO—NUTRICION
De la Beneficencia Municipal, por oposición.
ESPECIALISTA EN NIÑOS
Director del Dispensario de Higiene Infantil.
Director de la Gota de Leche Médico Puériculo.
Vaya de Rey, 3. — (C.S.P. 126)

Dr. C. Villalonga

Ex-interno del Hospital Clínico de Valladolid.
POLICLINICA. PARTOS. RAYOS X. Ginecología, 6. — NAJERA.
Consultas de 12 a 2. — (C. S. P. 108.)

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES

ANÁLISIS CLÍNICOS
Calvo Sotelo, 86, 1.º
TELÉFONO 2469. — (C.S.P. 88.)

Mateo G. Baquero del Río

RAYOS X — ESTOMAGO
HIGADO E INTESTINOS.
G. Franco, 7, 1.º — Teléf. 21-21.
(C. S. P. n.º 16.)

ROBERTO DE LA FUENTE

Medicina general. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Av. Colón, 9.
Consulta de 2 a 4. — (CSP 26)

CORAZON Y PULMON

TUBERCULOSIS

RAFAEL RUIZ

MEDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEJO» de Bilbao.
RAYOS X MEDICINA GENERAL
Gallara, 1. — Teléfono 21-19.
(C. S. P. n.º 53)

BOXEO

GRAN VELADA EL DOMINGO

El rumor que recogimos días pasados referente a la organización de una velada boxística en nuestra capital, ha pasado a realidad. No sólo se trata de organizar, está ya organizada. Y en forma que ha de merecer la aprobación de los numerosos adeptos que cuenta aquí este deporte. El programa, desde luego, es acreedor a la más favorable acogida.

La velada se celebrará el domingo próximo, y en ella no sólo podremos apreciar el valor de los pugiles locales, sino que de la aceptación que le dispensa el público, dependerá que sus organizadores se lancen a programas de mayor envergadura con la actuación de los profesionales de mayor renombre.

«Disponibles como por ahora se halla Beti Jal, será en su amplia cancha donde se instalará el ring, en forma que los combates puedan ser perfectamente apreciados desde cualquiera de las localidades del frontón, cuya espaciosa cuba permitirá también establecer una clase de localidades a precios módicos. Comenzará la velada a las seis de la tarde, y sus seis combates que comprende son los siguientes:

Primer: Pesos mosca. — Poves contra Loren, ambos de E. y D.
Segundo: Pesos pluma. — Pajares, de E. y D., contra «El Estilista», también de E. y D., y campeón riojano de pesos mosca.
Tercero: Pesos ligero. — Martín, «El Legionario» contra Astarraga, de Estella.
Cuarto: Moreno, de E. y D., campeón de Rioja, contra Botella, de Valencia.
Quinto: Pesos gallo. — Gil Velasco, de E. y D., contra el victoriano Higuera, campeón de Alava y Guipuzcoa y reciente vencedor de Gil II.
Sexto: Pesos semi-pesados. — Ogueta, internacional y campeón de España de todas las categorías, de E. y D., contra el gran luchador profesional Pérez Augusto, de Bilbao.

Hay en este programa luchas interesantísimas, destacando entre todas ellas las de Moreno, Gil Velasco y Ogueta, que van a permitir admirar su excelente forma y comprobar la justicia de sus resonantes y recientes triunfos.

El tiempo transcurrido desde las últimas sesiones boxísticas y la calidad de la preparada para el próximo domingo, auguran una gran animación en el Frontón Beti Jal.

PELOTA

MANANA, COMBINACION CUMBRE

Noche de sábado programa extraordinario. Este es el tema de la empresa de Beti Jal. Y, en plena demostración de ello, está el programa, el gran programa de mañana.

Para justificar el calificativo, basta y sobre con que hayan de enfrentarse en los cuadros delanteros Bolnaga y Chiquito de Iraeta. Vaya si basta con ello. Las formidables facilidades del mondragón y del de Cestona, aseguran una lucha alegre y movida entre ellos y un ataque temible para sus zagueros, Artazo y Atano IV respectivamente, todo ello dentro de un juego rapidísimo y violento, a tono con las características

Calahorra

EL MAESTRO GARLO HA FALLECIDO.

Con verdadera pena traemos a nuestras columnas la infausta noticia del fallecimiento del popular exdirector y fundador de la banda municipal de música, don Miguel Garlo.

El domingo pasado hizo su vida normal: estuvo en la parroquia de Santiago cumpliendo sus deberes religiosos, y por la tarde frecuentó su tertulia en el Circolo Católico, retirándose a su domicilio al atardecer. Se accedió pronto, y sintió malestar. Falleció apenas pasadas dos horas.

La noticia causó profundo sentimiento, pues el finado disfrutaba de la popular estimación y sincero afecto a que se había hecho acreedor por su trato sencillo y amable.

Hace unos meses, a solicitud propia, se jubiló del cargo de director de la banda municipal que él mismo creó y formó en tiempo de la Dictadura. Poco ha disfrutado el merecido descanso.

La conducción de los restos mortales al cementerio fué presidida por sus familiares, acompañados del señor alcalde y otras autoridades, asistiendo numerosos amigos de todas las clases sociales. Delante marchaba la banda municipal que, durante el trayecto, interpretó selectas marchas fúnebres.

El martes, en la parroquia de Santiago, tuvo lugar el funeral y misa de réquiem, viéndose también muy concurrido.

Expresamos nuestro profundo sentimiento a su apenada esposa, doña Rufina Grijalba, y resto de la familia doliente.

AUDIENCIA

ROBO EN CAMPROVIN

En causa del Juzgado de Nájera, vista ayer en juicio oral, se acusó a Isabel Peña Blanco de haberse apoderado de dos conejos, un conejo semental y siete gazapos tasados en 236 pesetas, habiéndose recuperado los dos conejos y seis gazapos.

Petición del señor fiscal, cinco meses de arresto mayor e indemnización de 40 pesetas al perjudicado Alfonso Quintanilla.

El señor letrado defensor negó que la procesada, se apoderase de seis animalitos pequeños y de dos conejos, y en cuanto a las demás sustracciones manifestó que el hecho no constituía un delito y si una falta de la competencia del Juzgado Municipal y, por lo tanto, solicitó de la sala sentencia absoluta para la procesada.

Notas Militares

DISPONIBLES.

Forzoso en las regiones militares que se indican, los jefes y oficiales del Arma de Infantería procedentes de los Regimientos (provisionales) números 13, 14, 15, 19, 20, 63 y del Cuartel General, División 52 (P. M. Infantería Divisionaria).

Pasan a situación de disponibles forzoso, en las regiones militares que se indican, los jefes y oficiales de la escala activa y complementaria del Arma de Artillería: Sexta Región Militar, coronel don Luis Achevarría Patulejo; comandante don Justo Ayala Fernández; capitanes don Antonio Alberdi Vallés, don Javier Sagasta de Irujo, don Antonio Salinas Iruarte; tenientes don Juan Narro Fernández, don José Elorz Tolosana y don José Bosque Sáinz; alféreces don José Irigoyen Zurita y don José Belzunce de Carlos.

Campeonato de Aficionados

El próximo domingo comienzan los partidos del Campeonato Provincial de Aficionados, competición que promete ser competidísima e interesante en extremo, puesto que las inscripciones alcanzan un crecido número y en ellas figuran muy destacadas parejas de jugadores riojanos.

El programa inaugural — ya que como tal puede considerarse el del domingo — comprende los partidos siguientes:

Primer: Revancha de los «veteranos».
Segundo: A paleta, con pelota de cuero. Lozano y Palacios contra Díaz de Cerio y Díaz de Greñu, de E. y D.
Tercero: Mano, segunda categoría. — De Miguel y Antofañaz, contra San Miguel y Alvarez (R.).
Cuarto: Primera categoría. — Rioja y Garmendia contra Navajas y Sáez «Villamediana».

Los partidos se jugarán en Beti Jal y darán comienzo a las diez en punto, rogándose a todos los jugadores la más exacta asistencia por exigirlo así las proporciones del programa.

Calahorra

SE VENDE SERRIN Y LESA

El mayor y menor. «Industrias MARPE». C.ª Zaragoza, Izq. Itf. 144. Calahorra.

Arnedo

BODA.

En la Iglesia de Los Santos tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Ascensión Garrido Hernández, hija del industrial don Cándido y doña Bienvenida, con el distinguido joven don Benito Hernández Martínez.

Por la unión el párroco don José María Delgado, y fueron padrinos don Santiago Garrido, hermano de la novia, y doña Rosario Hernández, hermana del novio.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados, y los novios salieron en viaje de luna de miel para San Sebastián y otras capitales. Reciban los nuevos esposos y sus distinguidas familias nuestra más cordial y efusiva enhorabuena.

TEATRO.

Durante los días 19 y 20 ha actuado en el Teatro Cervantes la compañía de variedades, titulada «Plata y Marfil», espectáculo de presentación modesta, pero que constituye un conjunto excelente, en el que destacan el gran caricato «Guarinos» y la pareja de baile Raúl y Elena. El público arnedano, muy complacido, tributo a todos los artistas muchos y prolongados aplausos.

Bobadilla

ONOMASTICA.

El domingo, 18 de los corrientes, celebró su fiesta onomástica el acreditado industrial transportista y jefe municipal de esta localidad, don Pedro Pablo Echenansia, obsequiando con un «culen» banquete a sus familiares y amigos.

EL TIEMPO Y EL CAMPO. — Por fin llegó la tan esperada lluvia, la que se aprovecha para la siembra de cereales, que se encuentra en todo su apogeo.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14.

Muebles EL BARATO

Ones de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14.

Muebles EL BARATO

Ones de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14.

Muebles EL BARATO

Ones de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14.

Muebles EL BARATO

Ones de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14.

Muebles EL BARATO

Ones de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14.

Muebles EL BARATO

Ones de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14.

Muebles EL BARATO

Ones de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

Calahorra

EL MAESTRO GARLO HA FALLECIDO.

Con verdadera pena traemos a nuestras columnas la infausta noticia del fallecimiento del popular exdirector y fundador de la banda municipal de música, don Miguel Garlo.

El domingo pasado hizo su vida normal: estuvo en la parroquia de Santiago cumpliendo sus deberes religiosos, y por la tarde frecuentó su tertulia en el Circolo Católico, retirándose a su domicilio al atardecer. Se accedió pronto, y sintió malestar. Falleció apenas pasadas dos horas.

La noticia causó profundo sentimiento, pues el finado disfrutaba de la popular estimación y sincero afecto a que se había hecho acreedor por su trato sencillo y amable.

Hace unos meses, a solicitud propia, se jubiló del cargo de director de la banda municipal que él mismo creó y formó en tiempo de la Dictadura. Poco ha disfrutado el merecido descanso.

La conducción de los restos mortales al cementerio fué presidida por sus familiares, acompañados del señor alcalde y otras autoridades, asistiendo numerosos amigos de todas las clases sociales. Delante marchaba la banda municipal que, durante el trayecto, interpretó selectas marchas fúnebres.

El martes, en la parroquia de Santiago, tuvo lugar el funeral y misa de réquiem, viéndose también muy concurrido.

Expresamos nuestro profundo sentimiento a su apenada esposa, doña Rufina Grijalba, y resto de la familia doliente.

AUDIENCIA

ROBO EN CAMPROVIN

En causa del Juzgado de Nájera, vista ayer en juicio oral, se acusó a Isabel Peña Blanco de haberse apoderado de dos conejos, un conejo semental y siete gazapos tasados en 236 pesetas, habiéndose recuperado los dos conejos y seis gazapos.

Petición del señor fiscal, cinco meses de arresto mayor e indemnización de 40 pesetas al perjudicado Alfonso Quintanilla.

El señor letrado defensor negó que la procesada, se apoderase de seis animalitos pequeños y de dos conejos, y en cuanto a las demás sustracciones manifestó que el hecho no constituía un delito y si una falta de la competencia del Juzgado Municipal y, por lo tanto, solicitó de la sala sentencia absoluta para la procesada.

Notas Militares

DISPONIBLES.

Forzoso en las regiones militares que se indican, los jefes y oficiales del Arma de Infantería procedentes de los Regimientos (provisionales) números 13, 14, 15, 19, 20, 63 y del Cuartel General, División 52 (P. M. Infantería Divisionaria).

Pasan a situación de disponibles forzoso, en las regiones militares que se indican, los jefes y oficiales de la escala activa y complementaria del Arma de Artillería: Sexta Región Militar, coronel don Luis Achevarría Patulejo; comandante don Justo Ayala Fernández; capitanes don Antonio Alberdi Vallés, don Javier Sagasta de Irujo, don Antonio Salinas Iruarte; tenientes don Juan Narro Fernández, don José Elorz Tolosana y don José Bosque Sáinz; alféreces don José Irigoyen Zurita y don José Belzunce de Carlos.

Campeonato de Aficionados

El próximo domingo comienzan los partidos del Campeonato Provincial de Aficionados, competición que promete ser competidísima e interesante en extremo, puesto que las inscripciones alcanzan un crecido número y en ellas figuran muy destacadas parejas de jugadores riojanos.

El programa inaugural — ya que como tal puede considerarse el del domingo — comprende los partidos siguientes:

Primer: Revancha de los «veteranos».
Segundo: A paleta, con pelota de cuero. Lozano y Palacios contra Díaz de Cerio y Díaz de Greñu, de E. y D.
Tercero: Mano, segunda categoría. — De Miguel y Antofañaz, contra San Miguel y Alvarez (R.).
Cuarto: Primera categoría. — Rioja y Garmendia contra Navajas y Sáez «Villamediana».

Los partidos se jugarán en Beti Jal y darán comienzo a las diez en punto, rogándose a todos los jugadores la más exacta asistencia por exigirlo así las proporciones del programa.

ALQUILERES

SE ALQUILA casita de campo amueblada, baño, huerto. Informes, Portallinos, 19. Santa Marta.

COLOCACIONES

DOS APRENDICES para abarqueros, se necesitan. Oficina de Colocación. Referencia número 378.

MUCHACHA Y NISERA,

con informes, C. Sotelo, 28, par. 12.

SIRVIENTA

de 30 a 40 años, se necesita para casa de labranza, poca familia. Donato Ugarte, en Medrano.

ASISTENTE

se necesita, con informes. Hnos. Moroy, 7, 2.º.

CHICA

que sepa de cocina, con buenos informes, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

COMPRAS

NOGALES Y TABLON. Compra y pago el que más. Román Gasco, en San Aseasio.

COMPRARIA:

Máquina de vapor y motor aceite pesado o gas pobre. Apartado 716. Bilbao.

COMPRARIA:

Alterador, grupo electrotérmico y locomóvil. Apartado 716. Bilbao.

BERRAQUENTA

de «banista y truco», se necesita. Bata, 8, tapadero.

COMPRA

de toda clase de bois y ramo de trapería en general. Franisco Martínez, Huayales, 49.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRA Y VENTA

de muebles y ropas usadas. Mayor, 118.

COMPRAMOS

alternadores, dinamos, motores Diesel, gas pobre, gasolina, máquinas de vapor. Comercial del Norte. Apartado 303. Bilbao.

MADERA.

Se compra en pie y cortada, de todas clases. Razón, V. Molinero. Sagasta, 8, 3.º.

COMPRA-VENTA

de muebles, ropas usadas, máquinas coser. Ruavieja 61.

FINCAS

FINCAS «ESJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64.

HUERTA de 11 celemines, en la Ribaza, junto al Iregua, riego permanente, con manantial propio, tierra primisísima calidad, vende Blázquez.

LINDO PISO

libre, vende junto a Vara de Rey, en 17.500 ptas., con muebles buenos 20.000 ptas. Enseña «Pozas».

ATENCIÓN.

Vendo en Bretón de los Herreros, orientación Mediodía, casa entera o por pisos, con dos plantas bajas. Informes, García Carreras, en Bretón Herreros, 38, 1.º.

ESTEBANZ

vende bonito entresuelo con llaves en mano, muy soleado, en estupa de cello, con 4 dormitorios, comedor, cocina, cuarto de baño y buen patio. Once de Junio, 1, ent. 12.

VENTA

de una casa, calle Balmes 24, Hara, y todo un taller de carpintería: cepilladora combinada y sierra cinta de 60, motor 2 caballos, y transmisión de 540 x 40. Informes en la misma. Florencio Alvarez, Hara.

PRECIO DE GANGA.

Vendo casa que consta de 4 pisos y planta baja, renta verdad 500 ptas. al mes, en 43.500 ptas. «Pozas».

HERMOSISIMA FINCA en Varea; 21 fanegas de tierra calidad inmejorable, sin colono, vende «Pozas».

PISO LIBRE,

con baño, 23.000 ptas., en Rep. Argentina. «Pozas».

HERMOSO PISO

con 6 huecos, baño, c. y 2 despensas, renta 170 ptas., en 38.000 «Pozas». Barriocepo, 26, 2.º.

Medallón

de 24 años, leche de 8 meses, desea criar en su casa o en casa de los padres de la criatura. Informes, José Martínez Campo, en Baños de Río Tobía.

PERDIDAS

Medallón de plata con la imagen del Pilar, extraviado el domingo en el Cinema Social. Se ruega su entrega en M. Villegas, 15. Se gratificará. Guante caballero, de la mano izquierda, forrado piel. Se gratificará en calle del Peso, Bar «La Chatilla».

GANADOS

PARREJA DE BUEYES de 6 años; un macho burdo, 8 dedos sobre la marca, de 10 años; una pobra lechala; una cama de carro de yugo, nueva; un volquete de varas, seminuevo; vende Vicente Ozalla, en Treviana.

VEJAS

para parir, verdi 70. Tomás Fuiz, en Isallana.

OVEJAS

vendo 80 para parir en marzo y 20 borros. Tratar con Antonio González, en Labraza (Alava).

BUEY

de 7 años, a toda prueba, vende Leonardo García, Daroca-de-Rioja.

VACAS.

Vendo cuatro: dos con leche y las otras para parir en diciembre. Benito Pipaón. Laguardia (Alava).

NODRIZAS

Casada, de 24 años, leche de 8 meses, desea criar en su casa o en casa de los padres de la criatura. Informes, José Martínez Campo, en Baños de Río Tobía.

Cartillas

de racionamiento, del número 190.971 al 190.975. Se gratificará su entrega en Rey Pastor, 15, 4.º, d. Gafas de niño, el día 14, de la calle los Baños a Polvorín. Se gratificará su entrega en Laurel, 3.

TRASPASOS

URGENTE TRASPASO carnicería y pescadería en lo más céntrico de la capital. Pincas Tejada, Martínez Zaporta, 1, 4.º, dcha. Teléfono 19-64.

EN ARNEO.

Instalado en sitio inmejorable, se traspasa o arrienda. Informes, Félix Azcona, Arnedo.

TIENDA

de ultramarinos y frutería, traspaso en Nájera. Tratar en General Moia, 3, Nájera.

TRASPASOS,

muchos traspasos de todas las clases, le ofrece «Pozas». Barriocepo, 26, 2.º.

TRASPASO o VENDO Bar «Recajos», por no poderlo atender. Razón, Vara de Rey, 20, 2.º, Izqda.

VEHICULOS

BICICLETA B. H. de señora, de ocasión. Gopegui.

CARRO con arcos, en buen uso, para 600 kilos, vende Dionisio Fernández, en Elciego (Alava).

CELTAATRE, Renault 11 H-P, precio estado, vende a toda prueba. Razón, Miliotas, 69, Fábrica.

Manifestaciones y tiroteos en Calcuta

Se ha confirmado la muerte de Subhas Chandra Bose

CALCUTA.—La Policía ha abierto el fuego dos veces contra la muchedumbre que se manifestaba en la calle de Dharamtolla, en esta capital. Dos personas resultaron muertas y más de sesenta heridas.

La manifestación estaba organizada por mil estudiantes, en favor del Ejército nacional indio, patrocinado por los japoneses. Se unieron a la manifestación las jóvenes Indias estudiantinas.—(Efe.)

CALCUTA.—La Policía se ha visto obligada a abrir fuego, por dos veces esta noche, contra la multitud de manifestantes, que apedreaban a la fuerza pública y lanzaban gritos de protesta contra el proceso de los oficiales del «Ejército Nacional Indio».

En los choques que se produjeron durante el día fueron incendiados quince vehículos militares británicos.

El total de bajas asciende ahora a seis muertos y noventa y un heridos.

Durante el día, la Policía abrió fuego en cuatro ocasiones distintas. Se ha declarado la huelga general del transporte, que afecta a todos los servicios de transporte urbano, en protesta contra la acción de la Policía frente a las manifestaciones.

Se espera que esta huelga siga mañana. Veinte mil empleados municipales de Calcuta han decidido asimismo declararse en huelga. La Prensa nacionalista reclama que se abra una encuesta acerca de las circunstancias en las que abrió fuego la Policía.

El gobernador de Bengala, Ericard G. Casey, ha dirigido esta noche un llamamiento radiado a todos los dirigentes para que hagan uso de su influencia para asegurar a los Indios que los incidentes no volverán a repetirse. Dijo que los manifestantes eran grupos incontrolados de jóvenes que trataban de alterar el orden público.

Esta noche se han concentrado en la plaza de Wellington millares de manifestantes, que se dirigieron des-

pués a la plaza de Dalhousie, donde se hallan las oficinas del Gobierno de Bengala, dando gritos en lo que pedían que los ingleses abandonaran la India y Asia. Sarat Chandra Bose, hermano del jefe nacionalista cuya muerte se ha anunciado recientemente, pidió a los manifestantes que se dispersaran pacíficamente y volvieran a sus hogares. No obstante, la multitud se dirigió, formada, por la calle de Dharamtolla, donde fueron «contenidos» por la Policía. Un oficial de esta fue herido en la cabeza de una pedrada cuando trataba de pacificar los ánimos. La Policía, entonces, dió una carga con porras, y quince minutos después disparó varias salvas.

Las autoridades militares británicas en Calcuta han publicado un comunicado en el que dicen que serán tomadas las medidas que se consideren necesarias para asegurar el orden.

Algunos de los que viajaban en los camiones británicos que fueron incendiados ayer, fueron apaleados, y un soldado norteamericano resultó herido.—(Efe.)

CALCUTA.—Las manifestaciones han cedido algo en intensidad después de que la multitud hubo conseguido alcanzar lo que se proponía, dice la agencia United Press. Grupos aislados de soldados británicos han sido apedreados. La Policía teme que se reproduzcan los desórdenes cuando sea efectuado el entierro de un estudiante muerto por la Policía en los disturbios.

Hasta ahora, el número de bajas asciende a setenta y cinco.—(Efe.)

TOKIO.—Oficialmente se anuncia que, según noticias de Formosa, el 18 de agosto pasado falleció en un accidente de aviación, Subhas Chandra Bose, expresidente del partido del Congreso Indio y jefe del Movimiento Indio Antibrítico, patrocinado por el Japón.—(Efe.)



El gobernador de Bengala, Ericard G. Casey, ha dirigido esta noche un llamamiento radiado a todos los dirigentes para que hagan uso de su influencia para asegurar a los Indios que los incidentes no volverán a repetirse. Dijo que los manifestantes eran grupos incontrolados de jóvenes que trataban de alterar el orden público.

DEBATE EN LOS COMUNES SOBRE...

(Viene de primera página)

de Winston Churchill, que estaba de acuerdo con el primer ministro en que, aunque se establezcan ciertas normas, éstas no impedirán que el mundo no sobreviva a una guerra futura si se emplea la bomba atómica.

«Todos los descubrimientos científicos—dijo—dejan sin valor los viejos conceptos de la soberanía.

Añadió que la Carta de las Naciones Unidas debe ser modificada teniendo en cuenta los descubrimientos atómicos.

LAS SOSPECHAS ENTRE LOS «TRES GRANDES»

Eeden deploró a continuación las crecientes sospechas entre los Estados Unidos, la Gran Bretaña y la Unión Soviética, diciendo que ha estado siempre convencido de que la paz depende del entendimiento entre las tres naciones.

«Prosiguió—que Rusia participe integralmente y en forma igual que los demás en todos los asuntos internacionales. Una de las cosas que más perjudica este buen deseo es la dificultad que supone el conseguir de Rusia o de cualquier territorio controlado por ella la más mínima información. Quisiera poder decirle a la Unión Soviética que la mayor contribución que podría hacer para lograr un perfecto entendimiento entre nuestros países

sería el permitir que los representantes de la Prensa extranjera entraran en su territorio o en los territorios que ella ocupa, con la misma libertad que la que disfrutan los periodistas entre nosotros. Tenemos que conocernos mutuamente, y eso significa la libertad para hablar y para atravesar las fronteras. Al hacer desaparecer esas barreras de la censura, desaparecerían también todas esas nubes oscuras de la sospecha.

UNA VIOLACION RUSA EN PERSIA

Al referirse a los desórdenes producidos en el Norte de Persia y a la negativa rusa a permitir que las tropas iraníes fueran enviadas a dicha región para hacer frente a la situación, Eden dijo que tal acción por parte de la Unión Soviética constituye una violación al acuerdo firmado en Teherán y al tratado anglo-persa-soviético de 1942.

EL ASUNTO GRECIA

Con respecto a la situación en Grecia, el exministro de Asuntos Exteriores dijo que deploraba la dimisión presentada por el regente, arzobispo Damaskinos, y continuó: «Pero quizás las dimisiones en Grecia no son tan importantes como lo son en este país.

Es posible que el regente cambie de parecer. Considero, sin embargo, mucho más importante la noticia de que ha quedado aplazado por dos o tres años la celebración del plebiscito. No voy a hablar de los méritos que pudieran tener mis deseos personales en relación con el resultado del plebiscito, pero si deseo hacer constar que dicho aplazamiento se opone a lo que manifestamos al rey Jorge II el entonces primer ministro y yo, cuando el monarca se comprometió a no regresar a su país hasta que el pueblo votase.

EL FRACASO DE LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES

Terminó Eden su discurso diciendo que quería expresar la desilusión que le había producido el fracaso de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores celebrada en Londres y esperaba que otra reunión de la misma índole tendría lugar en breve.

«Estoy seguro—concluyó—que sólo mediante contactos directos con los rusos y con los demás aliados podrán ventilarse todas las diferencias y allanarse las dificultades con el fin de que el mundo tenga la oportunidad de disfrutar la paz per-

manente que es su merecido.—(Efe.)

LAS RELACIONES ANGLORUSAS

LONDRES.—Las relaciones anglo-soviéticas fueron el principal objeto del debate sobre política extranjera que siguió a los discursos de Attlee y Eden.

El conservador Mac Lean dijo que Inglaterra no debía renunciar a sus esferas de influencia, como ha hecho en el Irán, ya que Rusia no lo hace.

Nuttin, también conservador, afirmó que hay que acabar con el círculo vicioso de suspicacias, y que Gran Bretaña debe llegar rápidamente a un acuerdo con Rusia.

El laborista Mack, que ha regresado de Polonia, dijo que al ritmo actual, Varsovia tardaría en ser reconstruida cien años.—(Efe.)

El nuevo Gobierno francés celebra su primera reunión

y aprueba algunos proyectos de ley que serán sometidos a la Asamblea

Esta aprobó la propuesta socialista para estudiar y redactar la nueva Constitución

PARIS.—Un comunicado facilitado por el nuevo Gobierno francés después de su primera reunión, dice: «El Gabinete se ha puesto de acuerdo con respecto a las líneas básicas de su actuación y ha aprobado algunos proyectos de ley que

serán sometidos a la Asamblea Constituyente. El Gobierno hará una nueva declaración cuando se presente ante la Asamblea. El Gabinete adoptó también varias decisiones relacionadas con sus propios métodos de trabajar y la organización de su labor legislativa.—(Efe.)

PARIS.—La Asamblea Constituyente francesa ha adoptado, por 304 votos contra 242, la propuesta de los socialistas para el nombramiento de una comisión que estudiará y redactará el texto de la nueva Constitución.—(Efe.)

DE GAULLE CUMPLE 55 AÑOS

PARIS.—El general De Gaulle jefe del Gobierno provisional francés, cumple hoy 55 años de edad.—(Efe.)

LOS COMUNISTAS ANUNCIAN SU DECIDIDA COOPERACION

PARIS.—Después de la constitución del nuevo Gobierno francés, el partido comunista ha hecho una declaración, en la que anuncia su determinación de cooperar activamente dentro del nuevo Gabinete para que de esta manera Francia sea próspera, democrática e independiente y esté al frente de las naciones libres.—(Efe.)

LA OPINION DE LA PRENSA INGLESA

LONDRES.—Las revistas inglesas más importantes consideran la formación del nuevo Gobierno francés más como un compromiso temporal que como una solución permanente.

El semanario «Leftwing New Statesman» y la revista «Nation» comentan que entre el incipiente bipartidismo del general De Gaulle y la idea política de los partidos, se ha conseguido un maridaje que aún no ha sido consumado.

El órgano conservador «Spectator» se muestra también muy escéptico sobre la duración del nuevo Gabinete.—(Efe.)

LA GUERRA CIVIL EN CHINA

EL EJERCITO PERSA NEGOCIA CON LAS AUTORIDADES SOVIETICAS

CHUNGKING.—El Gobierno soviético ha asegurado al mariscal Chang-Kai-Chek que las tropas del Ejército ruso no harán nada para obstaculizar el avance de los soldados chinos en Manchuria, según anuncia la Agencia «United Press».

Agrega dicha Agencia que los rusos han prometido, igualmente, que continuarán cumpliendo las estipulaciones del tratado ruso-chino.—(Efe.)

CHUNGKING.—Las tropas del Gobierno Central chino, que avanzan por el Norte hacia Manchuria, a pesar de la resistencia comunista, han ocupado Hingheng, situada en la línea férrea de Pekín-Mukden, y se acercan a Lienshan.—(Efe.)

CHUNGKING.—El jefe de las fuerzas comunistas, general Chu Teh, ha llegado a Mukden, según anuncia la Agencia «United Press».

Se propone asumir el mando de las columnas comunistas y organizar la defensa contra las tropas del Gobierno Central chino, que avanzan por el Norte hacia Manchuria, a pesar de la resistencia comunista, han ocupado Hingheng, situada en la línea férrea de Pekín-Mukden, y se acercan a Lienshan.—(Efe.)

CHUNGKING.—El jefe de las fuerzas comunistas, general Chu Teh, ha llegado a Mukden, según anuncia la Agencia «United Press».

Se propone asumir el mando de las columnas comunistas y organizar la defensa contra las tropas del Gobierno Central chino, que avanzan por el Norte hacia Manchuria, a pesar de la resistencia comunista, han ocupado Hingheng, situada en la línea férrea de Pekín-Mukden, y se acercan a Lienshan.—(Efe.)

LA GUERRA CIVIL EN CHINA

EL EJERCITO PERSA NEGOCIA CON LAS AUTORIDADES SOVIETICAS

CHUNGKING.—El Gobierno soviético ha asegurado al mariscal Chang-Kai-Chek que las tropas del Ejército ruso no harán nada para obstaculizar el avance de los soldados chinos en Manchuria, según anuncia la Agencia «United Press».

Agrega dicha Agencia que los rusos han prometido, igualmente, que continuarán cumpliendo las estipulaciones del tratado ruso-chino.—(Efe.)

CHUNGKING.—Las tropas del Gobierno Central chino, que avanzan por el Norte hacia Manchuria, a pesar de la resistencia comunista, han ocupado Hingheng, situada en la línea férrea de Pekín-Mukden, y se acercan a Lienshan.—(Efe.)

CHUNGKING.—El jefe de las fuerzas comunistas, general Chu Teh, ha llegado a Mukden, según anuncia la Agencia «United Press».

Se propone asumir el mando de las columnas comunistas y organizar la defensa contra las tropas del Gobierno Central chino, que avanzan por el Norte hacia Manchuria, a pesar de la resistencia comunista, han ocupado Hingheng, situada en la línea férrea de Pekín-Mukden, y se acercan a Lienshan.—(Efe.)

CHUNGKING.—El jefe de las fuerzas comunistas, general Chu Teh, ha llegado a Mukden, según anuncia la Agencia «United Press».

Se propone asumir el mando de las columnas comunistas y organizar la defensa contra las tropas del Gobierno Central chino, que avanzan por el Norte hacia Manchuria, a pesar de la resistencia comunista, han ocupado Hingheng, situada en la línea férrea de Pekín-Mukden, y se acercan a Lienshan.—(Efe.)

Crónica de Nuremberg

Reacciones de los procesados durante el informe del segundo fiscal, Albrecht

(Servicio especial de crónicas de Efe-United Press.—Prohibida la reproducción.)

NUREMBERG.—En estas jornadas iniciales del proceso, la atención de los periodistas se dirige más a la actitud de los procesados que a la de sus jueces. Cualquier gesto de los que se sientan en el banquillo, tiene para ellos—hábil cazadores de cualquier actitud que pueda representar el estado de ánimo—un indudable valor, si no histórico, sí al menos periodístico. Por eso, la historia menuda de este proceso se está escribiendo a base exclusivamente de las reacciones de los procesados. Veamos algunos ejemplos, transmitidos por el correspondiente de la United Press, en el juicio de Nuremberg.

Cuando el segundo fiscal, Ralph Albrecht, inició la presentación de su esquema ilustrativo de la organización de la Jefatura del partido nacionalsocialista en el momento culminante de su desarrollo, en marzo del 45, todos los acusados alargaron el cuello para tratar de no perder ni una sola de las palabras del fiscal.

Streicher reía con ancha risa, de oreja a oreja, y von Schirach y Sauckel, menaban la cabeza gravemente en sentido afirmativo, cuando el fiscal los nombraba como antiguos «gauleiters». Goering denegó violentamente con la cabeza cuando Albrecht le nombró como el sucesor electo de Hitler después de la huida de Hess.

Hess, por su parte, mostraba poco interés. En cierto momento, Goering y Hess se pusieron en pie y miraron con atención el esquema de la estructura del Gobierno nazi presentado por Albrecht, copias del cual han sido entregadas a los fiscales y a los defensores.

Goering, después, reanudó sus anotaciones, comenzadas ayer.

Mientras los jueces estudiaban el esquema, Goering y Kettel movían la cabeza y sonreían viendo a Albrecht luchar con la maraña de la intrincada organización nazi. Doenitz, sonreía también. Los demás, en cambio, estaban preocupados, salvo Seyss-Inquart, que mordía una galleta.

Von Papen escuchaba con suma atención.

En estos momentos, una luz roja encendida por los intérpretes anunció que existía una avería en los micrófonos y auriculares que impedía la clara audición. La sesión se suspendió unos minutos, y después el plomo fundido, cargado de la ave-fa, pudo al fin reanudarse.

Albrecht continuó la lectura de su informe. El asunto es complicado y los acusados daban frecuentes muestras de no estar de acuerdo con el informe del segundo fiscal sobre la forma como funcionaban los mandos del régimen nazi. Goering, Hess y Kettel reían despectivamente a voces. Von Schirach, también bromea, cuando Albrecht le señaló como miembro del Gabinete. Repetidamente Albrecht corrigió su error.

Julius Streicher, el persecutor de los Judíos, que se ha indignado cuando se ha puesto en duda

Crónica de Nuremberg

Reacciones de los procesados durante el informe del segundo fiscal, Albrecht

(Servicio especial de crónicas de Efe-United Press.—Prohibida la reproducción.)

NUREMBERG.—En estas jornadas iniciales del proceso, la atención de los periodistas se dirige más a la actitud de los procesados que a la de sus jueces. Cualquier gesto de los que se sientan en el banquillo, tiene para ellos—hábil cazadores de cualquier actitud que pueda representar el estado de ánimo—un indudable valor, si no histórico, sí al menos periodístico. Por eso, la historia menuda de este proceso se está escribiendo a base exclusivamente de las reacciones de los procesados. Veamos algunos ejemplos, transmitidos por el correspondiente de la United Press, en el juicio de Nuremberg.

Cuando el segundo fiscal, Ralph Albrecht, inició la presentación de su esquema ilustrativo de la organización de la Jefatura del partido nacionalsocialista en el momento culminante de su desarrollo, en marzo del 45, todos los acusados alargaron el cuello para tratar de no perder ni una sola de las palabras del fiscal.

Streicher reía con ancha risa, de oreja a oreja, y von Schirach y Sauckel, menaban la cabeza gravemente en sentido afirmativo, cuando el fiscal los nombraba como antiguos «gauleiters». Goering denegó violentamente con la cabeza cuando Albrecht le nombró como el sucesor electo de Hitler después de la huida de Hess.

Hess, por su parte, mostraba poco interés. En cierto momento, Goering y Hess se pusieron en pie y miraron con atención el esquema de la estructura del Gobierno nazi presentado por Albrecht, copias del cual han sido entregadas a los fiscales y a los defensores.

Goering, después, reanudó sus anotaciones, comenzadas ayer.

Mientras los jueces estudiaban el esquema, Goering y Kettel movían la cabeza y sonreían viendo a Albrecht luchar con la maraña de la intrincada organización nazi. Doenitz, sonreía también. Los demás, en cambio, estaban preocupados, salvo Seyss-Inquart, que mordía una galleta.

Von Papen escuchaba con suma atención.

En estos momentos, una luz roja encendida por los intérpretes anunció que existía una avería en los micrófonos y auriculares que impedía la clara audición. La sesión se suspendió unos minutos, y después el plomo fundido, cargado de la ave-fa, pudo al fin reanudarse.

Albrecht continuó la lectura de su informe. El asunto es complicado y los acusados daban frecuentes muestras de no estar de acuerdo con el informe del segundo fiscal sobre la forma como funcionaban los mandos del régimen nazi. Goering, Hess y Kettel reían despectivamente a voces. Von Schirach, también bromea, cuando Albrecht le señaló como miembro del Gabinete. Repetidamente Albrecht corrigió su error.

Julius Streicher, el persecutor de los Judíos, que se ha indignado cuando se ha puesto en duda

Imposición de la Gran Cruz del Mérito Civil

a don Jesús Ercilla, jefe de la Obra Nacional «18 de Julio»

MADRID.—En la Delegación Nacional de Sindicatos, el camarada Fernán Sanz Orrio ha impuesto la Gran Cruz del Mérito Civil a Jesús Ercilla, jefe de la Obra Nacional «18 de Julio». Asistieron el delegado nacional de Sanidad, Agustín Aznar; el presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones, Jiménez Millas; el jefe nacional del SEM, José María Gutiérrez; el presidente del Colegio de Médicos, Sr. González Bueno, y otras jerarquías de la Delegación Nacional de Sindicatos y de la Obra «18 de Julio».

El delegado nacional de Sindicatos, al hacer la imposición, pronunció unas palabras para testimoniar al condecorado el afecto y reconocimiento de todos por los méritos contraídos en los cargos que desempeña, así como su afecto y admiración particular.

El camarada Ercilla contestó agradeciendo cordial y íntimamente el afecto de sus compañeros al ofrecerle la condecoración y, muy especialmente, al delegado nacional de Sindicatos, por ser el mismo quien haya hecho la imposición. Terminó con su adhesión inquebrantable al Caudillo.

El director general de Prensa, en Santander

SANTANDER.—Procedente de Bilbao llegó el director general de Prensa, camarada Juan Aparicio, a quien acompaña el administrador general de la Prensa del Movimiento y otras personalidades. En la estación fueron recibidos por el delegado provincial de Educación Popular y la Directiva de la Asociación de la Prensa. El camarada Aparicio almorzó con los periodistas y después visitó los diarios y el puerto pesquero. Mañana continuará viaje a Oviedo.

El general Patch, ha fallecido

SAN ANTONIO (Texas).—Ha fallecido, tras corta enfermedad, en el hospital de esta ciudad, el teniente general Alexander Patch, jefe del séptimo ejército norteamericano.

Patch dirigió las operaciones de las tropas aliadas cuando éstas desembarcaron en la costa francesa del Mediterráneo, en agosto de 1944, amenazando el valle del Ródano y atacando a los ejércitos alemanes por la retaguardia.—(Efe.)

El director general de Prensa, en Santander

SANTANDER.—Procedente de Bilbao llegó el director general de Prensa, camarada Juan Aparicio, a quien acompaña el administrador general de la Prensa del Movimiento y otras personalidades. En la estación fueron recibidos por el delegado provincial de Educación Popular y la Directiva de la Asociación de la Prensa. El camarada Aparicio almorzó con los periodistas y después visitó los diarios y el puerto pesquero. Mañana continuará viaje a Oviedo.

El general Patch, ha fallecido

SAN ANTONIO (Texas).—Ha fallecido, tras corta enfermedad, en el hospital de esta ciudad, el teniente general Alexander Patch, jefe del séptimo ejército norteamericano.

Patch dirigió las operaciones de las tropas aliadas cuando éstas desembarcaron en la costa francesa del Mediterráneo, en agosto de 1944, amenazando el valle del Ródano y atacando a los ejércitos alemanes por la retaguardia.—(Efe.)

Damaskinos ha dimitido la regencia de Grecia

El Gobierno Sofoulis, que ha prestado juramento, le pide que retire su dimisión

ATENAS.—El arzobispo Damaskinos, regente de Grecia ha dimitido. Esto se supo al manifestar el primer ministro, Kanellopoulos, que iba a continuar las negociaciones del regente y a representar todas sus funciones.—(Efe.)

ATENAS.—El nuevo Gobierno griego, presidido por Timoteos Sofoulis, ha prestado juramento ante el arzobispo Damaskinos. Después de la ceremonia, los nuevos ministros pidieron al regente Da-

Damaskinos ha dimitido la regencia de Grecia

El Gobierno Sofoulis, que ha prestado juramento, le pide que retire su dimisión

ATENAS.—El arzobispo Damaskinos, regente de Grecia ha dimitido. Esto se supo al manifestar el primer ministro, Kanellopoulos, que iba a continuar las negociaciones del regente y a representar todas sus funciones.—(Efe.)

ATENAS.—El nuevo Gobierno griego, presidido por Timoteos Sofoulis, ha prestado juramento ante el arzobispo Damaskinos. Después de la ceremonia, los nuevos ministros pidieron al regente Da-

DIA DE "ACCION DE GRACIAS" EN NORTEAMERICA

WASHINGTON.—El presidente Truman guardará hoy el día de «Acción de Gracias». Por la mañana acudirá a un servicio religioso con su familia y después a la comida del pavo tradicional en la Casa Blanca.

Para celebrar la festividad se encuentra alrededor del presidente de los Estados Unidos toda su familia, incluso su anciana madre. Las oficinas y servicios permanecerán cerrados y no se cree que el presidente se ocupe de ningún asunto oficial.—(Efe.)

Crónica de Washington

Una grave acusación contra el fallecido presidente Roosevelt a propósito del desastre de Pearl Harbour

(Servicio especial de crónicas de Efe-United Press.—Prohibida la reproducción.)

WASHINGTON.—Una grave acusación contra el fallecido presidente Roosevelt ha sido lanzada hoy de forma implícita por el almirante J. O. Richardson, jefe de la flota yanqui en el Pacífico de enero del 40 a febrero del 41, en su declaración ante el Comité del Congreso que investiga el desastre de Pearl Harbour. De sus palabras se desprende que fué Roosevelt quien, oponiéndose al criterio de los jefes navales, decidió que la flota fuera concentrada en la bahía de Puerto Perla, siendo de este modo fácil blanco para la aviación nipona.

«Tanto yo como el almirante Harold R. Stark—ha declarado Richardson—estábamos de acuerdo en que no fuera Pearl Harbour la base de nuestra flota, pero el presidente fallecido descartó las sugerencias de ambos. Yo argüí que me oponía a anclar la flota en la citada base por estimar que allí no podría ser defendida adecuadamente. El presidente, en cambio, sostenía que la flota de los Estados Unidos en aguas de Hawái sería un freno para las agresiones niponas. Añadió que Roosevelt no tomó en consideración su plan de aumentar el personal de la Armada, alegando que los hombres que hicieran falta podrían ser reclutados fácilmente más tarde.

Richardson visitó al presidente Roosevelt el 8 de Julio y el 8 de octubre de 1940. En ambas ocasiones sugirió al presidente, con resultado negativo, la conveniencia de trasladar la flota a la costa occidental de Estados Unidos y de aumentar el personal de la Armada. «Mi labor el 8 de Julio en Washington, fué la de tratar de averiguar las razones por las cuales Roosevelt quería que la flota permaneciera en Hawái. Estuve en Washington hasta el día 11. Me entrevisté con Cordell Hull, Sumner Welles, el senador Byrnes (actual secretario de Estado) y el jefe del Estado Mayor del Ejército, general Marshall. Después de estas entrevistas, regresé a mi puesto en Hawái, y no volví a Washington hasta el 8 de octubre siguientes. «Fue en esta última visita—prosiguió—cuando debatí vigorosamente con el presidente Roosevelt en favor de la tesis que estimaba acertada de hacer regresar a la flota del Pacífico a su base de la costa occidental de los Estados Unidos».

Richardson continuó diciendo que, aunque nunca había creído que alguna potencia se aventurara a atacar Pearl Harbour, siempre estuvo de acuerdo en la necesidad de reforzar su sistema de seguridad. Agregó que en sus conversaciones con los funcionarios del Poder Ejecutivo siempre le pareció que existía en Washington la impresión de que podría «bloquearse» fácilmente al Japón.

Richardson declaró que hasta hoy no se ha enterado de la carta enviada, en enero del 41 por el secretario de Marina, Knox, al secretario de Guerra, Stimson. Dicha carta fué publicada cuando se dieron a conocer las actuales investigaciones de la Armada y del Ejército sobre el ataque a Pearl Harbour, en agosto pasado. En la carta de referencia, Knox informaba a Stimson de que era probable que el Japón iniciara las hostilidades con un ataque por sorpresa.

Y no olvidemos que es en España donde corren los más abundantes, los más puros y los más ricos manantiales de la Cinematografía popular; no para verlos correr desenfrenadamente, sino para descubrirlos y beberlos, fortaleciendo y purificando nuestro espíritu.

Los «tostones» siempre son ruidosos y ponen en evidencia a los mejores artistas por no saber dar

El cine cada viernes

BIOGRAFIA RAPIDA

ROSALIND RUSSELL

Vino al mundo en un resplandeciente día 4 de junio. Quizá por esa coincidencia es tan resplandeciente su belleza. Nació rodeada de lujo, pero se desahizó de él tan pronto como le fué posible. A pesar de ser hija de familia adinerada y prominente en la sociedad, quería trabajar y no estuvo satisfecha hasta ver realizado su deseo.

La esbeltez y gracia de su figura es atrayente. Su encantadora personalidad fascina a cuantos la rodean. Al verla, piensa uno en seguida en una adorable amazona. No se equivocaron los que así piensan. La equitación es el deporte favorito de Rosalind cuando no está filmando alguna película.

Al terminar sus estudios superiores, Rosalind se sentó a analizar tranquilamente distintas profesiones que la atraían. Ambicionaba dedicarse al periodismo. Pensó también ser pedagoga y terminó por ingresar en una escuela dramática. De allí salió dispuesta a conquistar laureles en la escena. Dura fué la lucha, pero su voluntad inexorable no se rindió ante ningún obstáculo.

Determinada a triunfar por sus propios méritos, necesitaba, ante todo, mucha experiencia, y esa

experiencia sólo podía obtenerla colaborando con artistas saxonados. Con tal motivo, ingresó en una compañía ambulante. Tras conquistar brillantes triunfos en distintas ciudades, hizo su debut en Broadway, y a los pocos meses su nombre era una atracción en la gran metrópoli. Los éxitos que conquistaba de día en día atraerón la atención de los productores cinematográficos y fue contratada para una gran productora americana.

Su primera película fué «Vaivenes del amor»; siguieron a continuación «Mares de China», «Bajo dos banderas», «La noche azul», «Una cita peligrosa», «El Club de los suicidas» y «Al caer de la noche». Las dos últimas con Robert Montgomery. Con este mismo actor ha filmado «Una invitación pelagrosa».

Aunque en sus mocedades perteneció a la buena sociedad, Rosalind Russell no es amiga de fiestas. Pocas veces asiste a clubs y restaurantes. Prefiere las reuniones en su casa con un grupo de amigos elegidos. A juicio de los fotógrafos, es sumamente fotogénica. Las modistas declaran que su esbelta figura es ideal para realzar cualquier traje y sus directores se complacen con su habilidad artística.

LOS DOBLAJES

A Diana Durbin la dobla, en español, María Santa Ojalta; a Mir-

na Loy, Carmen Morando. La artista extranjera más difícil de doblar en español es Greta Garbo, la cual encuentra su voz en Margarita Robles y María Bassó; a los hermanos Marx, José María Ovíes y José Casin; a Robert Taylor, Alejandro Ulloa; a Clark Gable, Rafael L. Galvo; y a Mickey Rooney, la señorita Victoria Udaeta.

POR TELEFONO

—¿Allo... allo!

—¿La señorita Margaret de Gisle?

—¿Sí?...!

—Aqu